
Fragebögen Klassen 6 im Vergleich Zustimmung
2008 2010 2012 2014  08->10 10->12  12-14

1 Ich gehe gern zur Schule 81% 78% 84% 65% -3% 6% -19%

2
Als ich zur Cäci kam, habe ich mich 
willkommen und nett behandelt gefühlt. 93% 91% 97% 88% -2% 6% -8%

3
Die Umstellung von der Grundschule auf 
die Cäci ist mir leicht gefallen 67% 70% 79% 65% 4% 9% -15%

4 Ich fühle mich als Cäcilienschüler/in 97% 95% 94% 90% -2% -2% -4%

5 Mein Klassenraum ist groß genug 43% 54% 57% 42% 12% 2% -15%

6 Mein Klassenraum gefällt mir 60% 65% 57% 50% 5% -7% -7%

7
Die zusätzlichen Arbeitsplätze im Flur 
oder in Schülerarbeitsräumen kann ich gut 

t  h  t t  d

59% 59% 70% 65% 0% 11% -6%

2008 2010 2012 2014 Veränderungen

8 Meine Mitschülerinnen finde ich nett 89% 94% 94% 96% 5% 0% 2%

9 Meine Mitschüler finde ich nett 91% 82% 89% 91% -9% 7% 2%

10 Die Klassengemeinschaft ist gut 81% 77% 89% 88% -5% 12% -1%

11
Die Zusammenarbeit mit meinen 
Mitschülern im Unterricht klappt gut 79% 88% 83% 74% 10% -6% -8%

12
Auf dem Pausenhof kann ich mich gut 
erholen (spielen, reden, entspannen...) 87% 90% 93% 89% 3% 3% -4%

2008 2010 2012 2014 Veränderungen

13
Der Unterricht macht mir im allgemeinen 
Spaß 81% 72% 83% 59% -8% 11% -23%

14 Im Unterricht/ der Schule ist es zu laut 55% 60% 71% 61% 6% 11% -10%

15 Die Unterrichtsinhalte sind interessant 66% 58% 82% 58% -8% 24% -24%

16

Mir werden genügend Möglichkeiten 
geboten, mich in den Unterricht 
einzubringen

73% 75% 89% 73% 2% 14% -16%

17 Ich habe das Gefühl etwas zu lernen 95% 91% 97% 93% -4% 6% -4%

18
Die Unterrichtsmethoden (Gruppenarbeit, 
Einzelarbeit …) sind abwechslungsreich 66% 80% 83% 74% 14% 3% -9%

19

Die Lernkompetenztage finde ich gut, 
denn ich kann viel davon im Unterricht 
anwenden

50% 66% 75% 62% 16% 9% -13%

20
Die tägliche Zahl der Unterrichtsstunden 
ist für mich gut zu schaffen 77% 83% 90% 71% 6% 8% -20%

21
Die Menge der Hausaufgaben ist gut zu 
schaffen 50% 63% 70% 49% 13% 7% -21%

22
Mein Schulrucksack ist mir meistens zu 
schwer 82% 65% 66% 78% -18% 1% 12%

23
Ich habe am Nachmittag genug Zeit für 
Hobbys und Freunde 47% 68% 69% 49% 20% 1% -20%

2008 2010 2012 2014 Veränderungen

24

   
Lehrerpersönlichkeiten komme ich gut 
zurecht 77% 82% 82% 71% 5% 0% -11%

25
Mit den verschiedenen Unterrichtsstilen 
komme ich gut zurecht 73% 83% 91% 83% 10% 8% -8%

26
Ich fühle mich durch die Rückmeldungen 
meiner Lehrer motiviert. 66% 74% 75% 58% 8% 1% -17%

27
Den Umgang meiner Lehrer mit uns 
Schülern finde ich gut 75% 74% 80% 65% -1% 6% -15%

28
Die Kompetenz (Fähigkeiten) und das 
Wissen meiner Lehrer finde ich gut 83% 82% 91% 83% -1% 9% -8%

29
Einige Lehrer oder Lehrerinnen sind für 
mich Vorbild 35% 41% 39% 38% 5% -1% -1%

30
Ich nutze gerne das Sportangebot in den 
großen Pausen 80% 82% 2%

Schule/Klassenraum

Mitschüler

Unterricht

Lehrer


	Zustimmung im Vergleich

